

1943



ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 17. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. ÁPRILIS 25. SZOMBAT.

Egyre fokozódik a német harcitévénység a keleti arcvonalon

Sikeres német légitámadások ellenséges szárazföldi és tengeri támaszpontok ellen Afrikában helyi jelentőségű csatározások folynak

(Német TI) Katonai helyről közlik: A keleti arcvonal déli szakasza mögött elterülő vidék megtisztítása során egy magyar különítmény az elmúlt napokban megsemmisített egy szétugrasztott bolsevistákból összeverődött erősebb köteléket, amely az erdőkben elhelyezkedve éjszakánként rablótakat tett és támadást intézett magános katonák valamint a hátsó összekötő szolgálat járművei ellen. A támadások miatt mindenképp a polgári lakosságnak kellett sokat szenvednie.

A bolsevista banditák igen sok asszonyt és gyermeket hurcoltak el, akiket aztán állati kegyetlenséggel megcsonkítva holtan találtak. A magyar különítmény a lakosság segítségével felkutatta a szervezett bolsevista bandák erdei búvóhelyeit és teljesen megsemmisítette a szovjet köteléket. (MTI)

Német hadijelentés

(Német TI) A véderő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonal déli részén a Donec-vidéken eredményes támadó és rohamcsapat vállalkozásokat hajtottunk végre. Novorosszjszk kikötője előtt bombákkal megrongáltunk egy szovjet tartályhajót és két kereskedelmi hajót. Az arcvonal északi részén a Volhov vidéken több napig tartó harcokban megsemmisítettünk egy összeköttetéstől elvágtott ellenséges erőcsopót. Harcúrepülőgépeink megtámadták Murmanszk kikötőberendezéseit és bombatalálattal megrongáltunk egy kereskedelmi hajót. Az arcvonal mögötti területek megtisztítása során egy kötelékünk megsemmisített egy erősen felfegyverzett bolsevista bandát. A Lap-földön német hegyi vadászok visszavertek több bolsevista támadást és súlyos veszteségeket okoztak a támadóknak.

A Földközi-tengeren német tengeralattjárók a brit utánpótlási

hajózásból elsüllyesztettek 2 szállítóhajót, összesen 13.600 tonna ürtartalommal és három parti vitorlás hajót. Az egymást követő hullámokban támadó német kötelékek ismételen súlyos károkat idéztek elő Lavaletta katonai berendezéseiben és Málta-szigetének repülőtere ellen. Amerika keleti partjai előtt és a Karibi-tengeren német tengeralattjárók elsüllyesztettek 6 kereskedelmi hajót összesen 36 ezer tonn ürtartalommal. Az egyik északamerikai kikötő közvetlen közelében egy német tengeralattjáró támadást intézett egy három deregijét vontató uszály hajó ellen és tüzérségi tüzellel az egész uszályt elsüllyesztette. Harci repülő gépeink a péntekre virradó

éjszaka eredményesen bombázták Anglia déli partjának kikötőberendezéseit.

Brit bombázók az április 24-ére virradó éjszaka német partvidék különböző helyiségeinek lakónegyedeit támadta. A támadásnak a polgári lakosság köréből néhány áldozata van. A támadó repülőgépek közül sikerült négy bombázót lelőnünk. A brit légihaderő április 11-től 20-ig összesen 161 repülőgépet veszített. Ezek közül 46 a Földközi-tenger felett és Észak-Afrikában pusztult el.

Ezen idő alatt a Nagybritannia ellen folyó harcok során 25 gépünk vesztett el. Ostermann főhadnagy csütörtökön este 83-85 légi győzelmét aratta.

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz hadijelentés 692 sz. közleménye:

A Cirenaiaci arcvonalon felderítő osztagaink csatározásai folytak. Egy angol gépet, amely megrongálódott és a Földközi-tengeren kényszerleszállást végzett, egyik felderítőgépünk eltalálta és felgyújtotta. Ellenséges gépek bombázták Bengházit. A muzulmán lakosság köréből 2 halott és 2 sebesült a veszteség. Málta felett jelentékeny légikötékek újab hatalmas támadást hajtottak végre és súlyos pusztításokat okoztak a sziget légi és tengerészeti

támaszpontjain. Az angol légi haderő német vadász gépekkel vívott harcok során 6 gépet veszített.

Az ellenség az elmúlt éjszaka két légitámadást intézett Comisso ellen anélkül, hogy veszteséget okoztak volna. A támadásban részt vett két bombavetőgépet a légvédelmi ütegek lelőtték. Az egyik Vittora mellett zuhant le a másik Acate környékén. A Vittoria lakóhelyeire ledobott bombák egy kis leányt megsebesítettek és néhány épületet megrongáltak. (MTI)

Német légitámadások a Szovjet és Anglia ellen

(Német TI) Mint a véderő főparancsnoksága a mai hadijelentés kiegészítéséül közli, a német légi haderő megint súlyosan megzavarta a szovjet utánpótlást. Német harcúrepülőgépek kötelékei egymást követő hullámokban támadták, mint már a megelőző éjjel is Murmanszk jegestengeri kikötőjé-

nek a bolsevista ellátás számára pótolhatatlan berendezéseit Anglia déli partján is Exeterben, Plymouthban sikeresen bombáztunk fontos utánpótlási terepeket.

A fáradhatatlan német búvárnaszád legyvernem megint büszke sikereket ért el. Az angol-amerikai hajóvesztések az Atlanti óceá-

non, a Földközi tengeren és Amerika partja előtt a háboru kezdetétől április 23-ig csak a német haditengerészet és légihaderő működése következtében csak 17 millió tonnát tesz ki. (MTI)

Az angolok visszavonulnak Burmában

(Stefani.) Egy csunkingi hivatalos jelentés szerint a Burmában harcoló kínai csapatok kénytelenek voltak ismét hátrálni és ennek folytán kiűritették Loykawot.

(Német TI.) A Csungkingban és Uj-Delhiben kiadott hadijelentések b ismerik, hogy a Burmában harcoló angol-kínai csapatok tovább folytatják visszavonulásukat észak felé. Az Uj-Delhiben kiadott hadijelentés szerint a Magwe és Pyim mana között fekvő Taundvingyiből visszavonták az angol csapatokat, úgyhogy a burmai arcvonal jobbszárnyát a körülkerítés veszélye fenyegeti. (MTI)

Riadó az adeni erődben

(Stefani) Adenből jelentik, hogy az erődben riadó volt a kikötőből néhány mérföldnyire állítólag észrevett három japán tengeralattjáró megjelenése miatt. A benzülő löttek és az angol lakosság vakrémületében rendellenül tolongott az óvóhelyek felé. Három repülő gép szállott fel és igyekezett felkutatni az ellenséges tengeralattjárókat. Készültségbe helyezték a parti ütegeket is és két torpedónaszád és egy torpedórepülőgép egészen Ab el Nandebig csigzett felderítő utat. A tengeralattjáróknak azonban semmi nyomát nem találták, így a riadót három óra után lefújták. (MTI)

Cripps aknamunkája

(Stefani) Tribuna de Geneve londoni tudósítója szerint Angliában Cripps vezetésével új mozgalom alakult. A pártot független pártnak hívják s nem csupán a konzervatívokkal áll szemben, hanem a munkáspártiakkal szemben is hevesen bírálja Churchill közvetlen munkatársainak tevékenységét.

Az új párt a közeljövőben Rugbyban tartandó pótválasztáson esik át a tüzkerezszen, ahol egy jelöltje áll egy konzervatívvel szemben. (MTI)

Dr. ANTAL ISTVÁN miniszter Debrecenben

Magyar Élet Párt debreceni szervezete az eredetileg április 18-ára tervezett nagyválasztmányi ülést május 2-ikán tartja meg.—Erre az ülésre fog lejönni Antal István miniszter, aki nagy beszédet mond az időszerről belpolitikai kérdésekről. Hir

szert a minisztert elkíséri Ferenczy Tibor, Debrecen város országgyűlési képviselője, valamint dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő. Valószínű hogy a debreceni nagyválasztmányi ülés után a miniszter Hajdú vár megyében kisebb körutat tesz.

KERTI SZERSZÁMOK
KAPHATÓK:

SESZTINA LAJOS

VASNAGYKERESKEDÉSÉBEN
Debrecen, Piac-u. 23

A miniszterelnök Kolozsváron

Kállay Miklós miniszterelnök pénteken este Varga József kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter, báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter, Antal István tárcanélküli miniszter és Zsindely Ferenc miniszterelnökségi államtitkár társaságában Szeretfalvára utazott a szeretfalva—dédai rendes nyomtávu vasutépítési munkálatok megtekintésére. A miniszterelnök szombaton reggel érkezett Szeretfalvára és az egész napot ennek a nagyterjedelmű és rendkívüli fontosságú középítke

zésnek a megtekintésére fordítja. A szemlén résztvesznek a képviselőház kereskedelmi és közlekedésügyi bizottságnak tagjai is. A miniszterelnök szombaton este a társaságban levő államférfikkal Kolozsvárra utazik, ott részt vesz a Nemzeti Színház diszeldadásán. Vasárnap délelőtt a vármegyeházán a küldöttségeket fogadja, délután pedig egytálas közebédben vesz részt és utána visszautazik a fővárosba,—ahova vasárnap a késő esti órákban érkezik meg.

Érettségi elnökök a debreceni tanintézetekben

D. dr. Révész Imre püspök a Tiszántúli Református Egyházkerület főhatósága alá tartozó középiskolákba az idén az alábbi érettségi- illetve képesítő vizsgálati elnököket küldte ki:

Református kollégium tanítóképző intézetében D. Dr. Kállay Kálmán egyetemi ny. r. tanár, ezidei rektor, Dóczi tanítóképzőintézetben dr. Ferenczy Károly egyházkerületi missziós lelkész, a debreceni református gimnázium A. osztá-

lyában dr. Mitrovics Gyula ny. egyetemi tanár a B. osztályban dr. Erdős Károly egyetemi ny. r. tanár, a hittudománykar e. i. dékánja. Nyiregyházán a leánykálvinumban Uray Sándor egyházkerületi főjegyző, a békési gimnáziumban dr. Péter Zoltán tanárképző intézeti igazgató, a debreceni Dóczi leánygimnáziumban dr. Makkai Sándor egyetemi ny. r. tanár, a hajduböszörményi gimnáziumban dr. Soós Béla egyetemi m. tanár,

APOLLO fimszínház

Dr. Kovács István

Szombaton 5, 7, 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényes kísérőműsor van műsoron.

a hajdunánási gimnáziumban dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos, a hódmezővásárhelyi gimnáziumban Holler András egyetemi rk. tanár, a hódmezővásárhelyi gimnáziumban Harsányi Pál esperes, a karcagi gimnáziumban dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi ny. r. tanár a kisújszállási gimnáziumban dr. Gaál László tanügyi főtanácsos, a mezőtúri gimnáziumban dr. Vasady Béla egyetemi ny. r. tanár, a nagyváradai leánygimnáziumban Péterffy

c. igazgató, a szatmári gimnáziumban Nagy Miklós igazgató, a szeghalmi gimnáziumban dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos lesznek érettségi vizsgálati elnökök.

—METEOR MOZGÓ—

A végtelen út

Turán Szövetség ünnepélye a Déri Múzeumban

A Magyarországi Turáni Szövetség debreceni tagjai a Déri Múzeum nagytermében április 26-án délután 5 órákor turáni ünnepélyt rendeznek. A műsor a Himnuszszal kezdődik, Mit akarunk? címen előadást tart Magyar Zoltán dr. kereskedelmi iskolai tanár, Simon István magyar nótákat éne-

kel, Piacsekné Kovássy Irénke szaval. Szabó Gyula fogyasztási adóellenőr a rovásírásról tart előadást. Nyitrai Sándor Mig áll a vár... és Atlantisz harangoz című költeményét szavalja Jobbágy Ilonka magyar táncot mutat be. Az ünnepély a Híszkegy elmondásával zárul.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Felemelte a kormány a selyemgubó beváltási árát

A mezőgazdasági kamarák és különböző gazdasági egyesületek egyöntetűen azt kérték a földművelésügyi minisztériumtól, hogy a selyemgubó beváltási árát folyó évre 3.50 pengőben állapítsák meg. A legtöbb minisztertanács foglalkozott e kérdéssel és a kormány a felmerült kívánságokat teljes mértékben magáévá tette. Az 1942. évben beváltásra kerülő selyemgubót tehát a következőket fizetik:

I. osztályú kg-onként (a tavalyi 2 P helyett) 3.50 P.
II. osztályú kg-onként (a tavalyi 1 P helyett) 1.20 P.
III. osztályú kg-onként (hasznavehetetlen) —.10 P.
A rendkívül jelentős áremeléssel a körülmény lehetővé tette, hogy a selyemtenyésztéssel foglalkozó lakosság a mai megélhetési viszonyok mellett is jól megtalálja a számítását. E beváltási árak mellett a kiadható legkisebb hernyóadag felnevelésével is 100 P körüli mellékkeresethez jutnak a tenyésztők néhány hetes munkájukkal. Természetesen nagyobb tenyésztésekkel ennek a jövedelemnek a sokszorososa is elérhető. A tenyésztők körében bizonyos megelégedést vált ki a kormány döntése, mert 1918. óta a selyemgubónak ilyen magas beváltási ára nem volt.

A tenyésztők természetesen most is ingyen kapiják a kis hernyókat és a tenyésztéshez szükséges papirost. Fokozza a tenyésztők vállalkozási kedvét, hogy a törvényhatóságok közjóléti szövetkezetei majdnem kivétel nélkül nagy összegű jutalmakat tűztek ki a kiváló eredmények jutalmazására és így a szorgalmas selyemtenyésztők a beváltási ár mellett 25-50-75-100 pengős jutalmakra is számíthatnak. A selyemtenyésztésre vállalkozók mielőbb jelentkezzenek a közszégi petekikéltőknél, mert a hernyók kiosztása kb május hó első napjaiban mdgkez dődik.

A Gazdasági Egyesület közgyűlése

A debreceni Gazdasági Egyesület április hó 26-án, vasárnap délután 10 órai kezdettel tartja meg 1942 évi rendes közgyűlést a hivatalos helyiségében, a hivatalos Közlönyben és a hirdető táblán felsorolt tárgysorozattal. Ugyancsak e napon délután 4 órákor alakítja meg az Egyesület a lótenyésztési Szakosztályt

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelet folytán a hadirokkantak hadiárvaik, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja meg, az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos

a II. járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja meg, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékosos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt nemcsak a föld, ház és általános

kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a lent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolványt követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti tündelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

A költözünk

A József király herceg u. 11. sz.

alá, a Bika épülettől harmadik ház.

Nyitás e hónap végén.

E hó 22-ig a régi üzlethelyiségünkben árusítunk.

CSILLAG TESTVÉREK

Telefon: 12-77.

Pályázat

mentőorvosi állásra

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a mentőszolgálat keretében megüresedett három szigorló mentőorvosi alkalmazásra pályázatot hirdetek.

A szigorló mentőorvosi díjazás ezidőszert havi 78 P. Pályázati

kérvények 1942. évi május hó 4. napjának déli 12 óráig közvetlenül a tűzoltóparancsnoksághoz (Csapó u. 43 sz. a.) adandók be, ugyanott a pályázatra vonatkozó egyéb feltételek is meg tudhatók. Polgármester.

Vizszakosztályt

is szerveznek

a levente egyesületek

— A Levente Egyesület Országos Központja elrendelte, hogy valamennyi leventeegyesület szervezze meg a vízi szakosztályt is, amely a serdülőkorban levő leventék számára a víziélet testtelket edző örömeit köteles megteremteni.

A vízi szakosztálynak csak 15. évet betöltött levente lehet tagja.

A tagok kötelesek az uszás tudományát elsajátítani. Megfelelő vizitelepeket kell biztosítani, azon vízmelletti székhelyet bíró leventeegyesületekben, amelyek megfelelő adottsággal rendelkeznek. A vízi szakosztály vezetője csak a tizen-

nyolcadik életévét betöltött oktató, ifjuzvezető levente, aki már valamely vízi leventetiszti tanfolyamot vagy vízcserkészítőképzőt sikerrel elvégezte. Ideiglenesen az is lehet parancsnok, aki tényleges katonai szolgálatát utász, hidász, árkász, folyamóralakulatnál teljesítette.

A vizszakosztályok tagjai megismerkednek különböző csónakfajtákkal, a vízrendszettel, a víziélet egészségtanával, Magyarország vizeivel, a vízbőlmentéssel és az érdekes, változatos víziélet minden fordulatóval.

Tanoncszabadítás az előjárósági ülésem

Debrecen és Vidéke Ipartestülete előjárósági ülést tartott, melynek keretében került sor a tanoncok felavatására. A Hiszekegy utay Szentrei Sándor elnök mondott a felszabadultakhoz buzdító beszédet, melyben a további kiváló munkára serkentette őket. Ezután került a képesítő oklevelek kiszotására. Dicsérőoklevelet senki sem kapott.

A felszabadítottak névsora: Tömösvari János cipész, Szönyi Edit nőiszabó, Sinaly Izabella női kalapos, Botos Ferenc műszerész Ambrus Róza nőiszabó, Radácsi János géplakatos, Fóth József asztalos Kiss Imre orvosi műszerész,

Holló Magdolna nőiszabó, Nagy István kőműves, Sövílős Lajos kovács, Kiss Margit fodrász, Kiss Zsófia nőiszabó Varga Mihály kőműves, Kiss Miklós lakatos, Gyöngyösi Márta fodrász, Rácz Sándor férjiszabó T. Kiss Sándor hentes, Goda Erszébet fehérnemű készítő Kelemen István műszerész Gajdos Mária női szabó, Szabó Gyula asztalos, Németi József szűcs, Szabó Sándor timár, Csuzi János kőfaragó, Farkas Mária fodrász, Királyfalvi Gizella nőiszabó, Molnár Lajos asztalos, Teczler József sütő, Varga József vízvezetékész, Vezendi István műszerész, Vass Imre kövező.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Az 5. sz. örház

Aktuális híradókkal műsorom.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Csak névleg

Aktuális híradókkal műsorom

Tehéntartó gazdák figyelmébe!

A köntösgáti északi és déli, valamint a füzfa-csöszházi legelőn a legeltetési idény 1942 május hó 1-én, pénteken kezdődik és október hó 31-ig tart. A hajtócedulák kiadása a legelőbér egyidejű lefizetése ellenében a városi számvetőség (Városháza, I. em. 11. sz. szoba) f. hó 28-án 29-én és 30-án történik. E napokon minden jelentkező részére csak egy db. fejőtehenre adható ki hajtócedula és pedig f. hó 28-án kedden a füzfa-csöszházi legelőre darabonként 44 P. legeltetési díj, 29-én a köntösgáti déli legelőre darabonként 50 P. legeltetési díj, végül 30-án a köntösgáti északi legelőre darabonként 35 P. legeltetési díj befizetése ellenében.

A legelőbérben a pásztorbér, kútbér és bikabér is bennefoglal-

tatik. Amennyiben e három napon a megállapított tehénlétszám a legelőkön be nem telnek, május hó 1-től kezdődőleg ugyanazon tulajdonos második, esetleg harmadik tehenre is válthat hajtócedulát. Bármilyen rövid ideig is legel valamely tehen a csordajáráson, tulajdonosa legelőbérvisszatérítést semmi körülmények között nem igényelhet.

A köntösgáti északi és füzfa-csöszházi csordalegelő területe egyúttal katonai gyakorlótér cétjaira is szolgál, ezért egyrészt a legelő kevesebb legelhető füvet fog szolgáltatni, másrészt a csordának alkalmazkodni kell a területen gyakorlatozó katonai alakulatok térszükségletéhez és így a legeltetésnél bizonyos korlátozással kell számolni.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félelelet, ahol a párt szociális tanácsadó rodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló féleleleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig. panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Korpakiutalás

tejtermelők részére

Értesitem azon tehéntartó gazdákat, akik teheneik részére a közlemezési ügyosztálytól korpát igényeltek, hogy részükre kiutalt korpamennyiséget a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete tisztántu li kirendeltségének (Hunyadi utca 13 szám alatti) telepén igénybejelentési lap szelvényé nek bemutatása ellenében a ponta délelőtt 8—11 órig azok vehetik át, kiknek igény bejelentőlapszelvénye 574-től 800 tételszámú jelzéssel van elátva. Az igénylők a korpát átvételéhez zsákot vigyenek magukkal.

Polgármester.

A többgyermekes családok adókedvezménye

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter Ur 1941' évi 166.000 számú rendelete folytán azon adózók, akiknek háztartásához kettőnél több gyermek tartozik a a jövedelem adónak nem alanyai, vagyis akiknek évi jö-

vedelme az 1.000 pengőt, ha pedig adóköteles és adómentes jövedelmük van, adóköteles tiszta jövedelmük az évi 600 pengőt nem haladja meg, a terhükre előirt föld, ház és általános kereseti adóból, valamint az ezek után járó állami törvényhatósági és községi adókból az első és második gyermek után 10-százalék adókedvezményben részesülnek.

Háztartáshoz tartozó gyermekek alatt a közös háztartásba élő törvényes, törvényesített, mostoha vagy örökbe fogadott kiskorú gyermekeket és unokákat kell

érteni. Azon gyermekek után, akik nagykorúak, még ha keresetel nem bírnak, adókedvezménynek nincs helye.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt adózókat arra, hogy ez év április hó végéig adókedvezmény iránti igényeiket a városi adóhivatal I emelet 33 sz. szobájában írásban jelentsék be, feltüntetve ehhez a háztartásban élő és önálló keresettel nem bíró kiskorú gyermekek nevét, születési évét, hónapját és napját. A bejelentéssel egyidejűleg bemutatandó a bejelentőlap és a születési anyakönyvi kivonat.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözlendő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért,

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközözlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában. üzemeiben történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadék), hus, szalonna, hár stb. az

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szereshetők be:

Petriknél

Szent-Anna utca 5. szám.

alább megjelölt módon jelentsék be. Mindenki, aki bort kevert meg haladó, de 25 literen aluli, sőt két litert meghaladó, de 20 literen aluli, szeszes italneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámSOROMPÓKNÁL a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy szem. mélypodgyász ként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalonon felállított vámSOROMPÓK kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—0—0—

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredményes.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombat délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P
Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz
Telefon: 16-87.